
 

ACTA Nro. 066-GADPRP-2023-2027 

 

CONVOCATORIA 2026-03 

 

Se convoca a las y los señores Vocales a la sesión, de acuerdo con el Art. 

318.-Sesión ordinaria. - Las juntas parroquiales rurales se reunirán dos veces 

al mes como mínimo. En todos los casos, la convocatoria del ejecutivo 

del respectivo gobierno autónomo descentralizado se realizará con al 

menos setenta y dos horas de anticipación a la fecha prevista y se 

acompañará el orden del día y los documentos que se traten. Según el 

Código Orgánico de Ordenamiento Territorial Autonomía y 

Descentralización, a realizarse la sesión el miércoles 11 de febrero de 2026 

a las 10H00 AM en las instalaciones del GADPR de Peñaherrera, para 

tratar el siguiente orden del día: 

 

ORDEN DEL DIA 

1. Constatación del Cuórum 

2. Palabras de bienvenida e instalación de la sesión a cargo de la 

MSc. María Bolaños, presidenta GADPR de Peñaherrera. 

3. Aprobación del orden del día. 

4. Lectura y aprobación del acta anterior. 

5. Lectura de oficios enviados y recibidos. 

6. Informes de presidencia y de los vocales. 

7. Revisión, análisis y aprobación en primer debate la ALINEACIÓN DEL 

PDOT DEL GAD PARROQUIAL DE PEÑAHERRERA AL PLAN NACIONAL 

DE DESARROLLO “ECUADOR NO SE DETIENE 2025-2029”. 

8. Clausura 

  

PRIMERO. - CONSTATACIÓN DE CUÓRUM.  

 

De acuerdo al Artículo 320 del COOTAD Se procede a la constatación 

del cuórum donde se encuentran presentes:  

 

 

Con cuatro personas presentes, de acuerdo al Artículo 311 del COOTAD, 

y secretaria que certifica lo actuado. 

 

NOMBRE Y APELLIDO DIGNIDAD DECISIÓN 

Almeida Quilumbango Renzo Ermel Vocal Ausente 

Bolaños  Carillo Pedro Enrique Vicepresidente Presente 

Bolaños Piedra María Magdalena Presidenta Presente 

Morales Ruiz Eduardo Andrés Vocal Presente 

Varela Guevara Jimmy Alexander Vocal Presente 



 

SEGUNDO. - PALABRAS DE BIENVENIDA E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN A 

CARGO DE LA MGTR. MARÍA BOLAÑOS, PRESIDENTA GADPR DE 

PEÑAHERRERA  

 

INTERVENCIÓN MARIA BOLAÑOS.–  Compañeros vocales buenos días con 

todos, bienvenidos a la primera sesión de febrero, muchas gracias por el 

compromiso con la parroquia, el aporte que damos cada uno de 

nosotros es en beneficio del trabajo que venimos haciendo, con estas 

palabras dejo instalado la sesión y pongo en consideración el orden del 

día.  

 

 

TERCERO. – APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

INTERVENCIÓN ALEXANDRA CHAVEZ.  Al no existir el cambio se procede a 

tomar la respectiva votación 

 

 

CUARTO.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR 

 

INTERVENCIÓN ALEXANDRA CHÁVEZ.-  Se da lectura al acta 65 y al no 

existir cambios se procede a la respectiva votación. 

 

 

QUINTO. -  LECTURA DE OFICIOS ENVIADOS Y RECIBIDOS. 
 

INTERVENCIÓN ALEXANDRA CHÁVEZ.  – Se da lectura a los oficios recibidos 

y enviados. 
 

Recibidos: 

 Mirador de las Palmas-solicita limpieza de derrumbos El Cristal-

Sector Santa Elena. 

NOMBRE Y APELLIDO DECISIÓN 

Almeida Quilumbango Renzo Ermel AUSENTE 

Bolaños  Carillo Pedro Enrique APROBADO 

Bolaños Piedra María Magdalena APROBADO 

Morales Ruiz Eduardo Andrés APROBADO 

Varela Guevara Jimmy Alexander APROBADO 

NOMBRE Y APELLIDO DECISIÓN 

Almeida Quilumbango Renzo Ermel AUSENTE 

Bolaños  Carillo Pedro Enrique APROBADO 

Bolaños Piedra María Magdalena APROBADO 

Morales Ruiz Eduardo Andrés APROBADO 

Varela Guevara Jimmy Alexander APROBADO 



 

 Sr. Andrés Morales-solicita maquinara para sector El Porvenir 

 Sr. Francisco Vallejos Nangulví-solicita maquinaria y cuadrilla de 

trabajadores 

 Sr. Francisco Vallejos Nangulví Alto-pone en conocimiento la 

directiva 

 Lcda. Adriana Calderón, solicita material fungible-prendas de 

protección, materiales de respiro, suministros de oficina 

 Wilman Villalba-solicita maquinaria 

 Tenencia Política-Taller protocolo de violencia de género 

 Paisajes Andinos-Invitación para el cierre del proyecto 

 Sr. Pedro Bolaños-Entrega de informe para intervención de 

maquinaria 

 Sr. Pedro Bolaños-Informe de actividades 

 Sr. Andrés Morales-Informe de actividades 

 Sr. Jimmy Varela-Informe de actividades 

 CPCCS-Cronograma para la rendición de cuentas 

 Parroquia Chugá-invita a las Jornadas Culturales 

 Invitación al Consejo de Planificación-Municipio de Cotacachi 

 Conagopare-Solicita Información turística de la parroquia 

 Ing. Jaime Rea-solicita recepción de la obra 

 SNP-Capacitación virtual de recicla tecnología 

 CPCCS-Socialización para rendición de cuentas 

ENVIADOS 

 

 Ministerio de Finanzas entrega de información 4 trimestre 2025 

 MDH-Ampliación de plazo para la vacante de Terapista 

Ocupacional 

 Aportes para la alineación del PDOT 

 

SEXTO.- INFORMES DE PRESIDENCIA Y DE LOS VOCALES. 

 

INTERVENCIÓN MARIA BOLAÑOS. 

 

 Atención en la oficina 

 Coordinar diferentes trabajos en la comuna de Barcelona con la 

maquinaria de la Prefectura y del GAD 

 Coordinar el trabajo de la vía por el tema invernal 

 Asistir al cambio de cabildo en la comuna El Cristal 

 Minga en la comuna de Barcelona 

 Coordinar actividades para la realización del evento de cierre FAO 

 Coordinar con el GAD Cuellaje para la socialización del estudio de 

asfaltado Aguagrum-Cuellaje 



 

 Gestión de cursos de cocina en coordinación con CHOICE 

 Entrevista para la terapista ocupacional, de los 19 postulados, a 7 

se llamó y ninguno se presentó. 

 Sesión del GAD 

INTERVENCIÓN PEDRO BOLAÑOS.- 

 

 Cumplido con los respectivos oficios para inspección 

 Participar en la minga en Nangulví Alto 

 Participar en la socialización de la alineación de PDOT 

 Reunión ordinaria 

INTERVENCIÓN ANDRES MORALES.-  

 

 Atención en la oficina  

 Asistir al cambio de cabildo en El Cristal 

 Participar en la socialización de la alineación de PDOT 

 Sesión del GAD 

INTERVENCIÓN JIMMY VARELA.-  

 

 Atención en la oficina en los días correspondientes 

 Asistir al cambio de cabildo en El Cristal 

 Participar en la inauguración del campeonato de futbol en Cristal 

 Participar en la socialización de la alineación de PDOT 

 Participar en la reunión del Consejo de Planificación  

 Segunda sesión ordinaria del GAD  

 

SEPTIMO.- REVISIÓN, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN PRIMER DEBATE LA 

ALINEACIÓN DEL PDOT DEL GAD PARROQUIAL DE PEÑAHERRERA AL PLAN 

NACIONAL DE DESARROLLO “ECUADOR NO SE DETIENE 2025-2029”. 

 

INTERVENCIÓN MARIA BOLAÑOS. 

 

Compañeros vocales como es de su conocimiento nosotros estamos 

realizando la alineación del PDOT al Plan Nacional de Desarrollo 

“Ecuador no se detiene 2025-2029”, el PDOT parroquial se vincula con los 

Objetivos de Desarrollo, y nosotros debemos contribuir al desarrollo 

nacional, de acuerdo al proceso que se ha realizado es la etapa de 

revisión del PDOT y luego realizar la alineación, además debíamos tener 

el informe favorable del Consejo de Planificación, además se ha 

solicitado que incluya en el PDOT temas que no estaba incluido, entre 

ellos: 

 Atención a grupos prioritarios 

 Mantenimientos de vías 



 

 Entrega de animales menores a las familias 

 Intervención en espacios públicos 

 Entrega de materiales deportivos a las comunas 

 Dotar de viseras en las paradas de las comunidades 

 Contraparte para la ampliación del puente de Barcelona 

 

INTERVENCIÓN ANDRES MORALES. 

 

Se está viendo cumplir con lo que se encuentra en el POA, y vamos ajustar 

y nos da la oportunidad de justificar lo que se ha gastado ejemplo la 

infraestructura, da la oportunidad de ir alineando, pero hubiera sido 

importante que nos ayude con los cambios. 

 

INTERVENCIÓN MARIA BOLAÑOS. 

 

El tema de las aportaciones no se les envío, puesto que se trabajó hasta 

la madrugada de hoy, además en la socialización que tuvimos les pedí a 

ustedes señores vocales su aporte, sin embargo, ustedes se fueron, por 

ello tuve que realizar únicamente mi persona. 

 

Existe proyectos que deben estar contemplados en la alineación para 

poder ejecutar hasta el año 2027 y si no esta no podemos realizar. 

 

INTERVENCIÓN ANDRES MORALES. 

 

En el tema de mantenimiento de vías de la parroquia, será que debe 

contar en la Alineación, porque aparece como que nosotros hacemos 

todo, y como si nosotros tenemos la competencia, solo para considerar 

eso nada más. 

 

INTERVENCIÓN MARIA BOLAÑOS. 

 

El GAD, si realiza la intervención en las vías, aunque no es competencia 

del GAD, pero si por el tema de productividad, no realizamos en su 

totalidad porque no tenemos equipo caminero, sin embargo, si estamos 

realizando el mantenimiento de las vías, y si nos referimos a la 

competencia, no tendríamos que intervenir en nada con respecto a las 

vías. 

 

INTERVENCIÓN PEDRO BOLAÑOS. 

 

El tema de competencia es complejo, pero de una forma las actividades 

que realiza el GAD, es insuficiente puesto que la extensión de recorrer es 

bastante. 



 

 

INTERVENCIÓN JIMMY VARELA. 

 

Art. 65.- Competencias exclusivas del gobierno autónomo 

descentralizado parroquial rural.- Los gobiernos autónomos 

descentralizados parroquiales rurales ejercerán las siguientes 

competencias exclusivas, sin perjuicio de otras que se determinen: 

c) Planificar y mantener, en coordinación con los gobiernos provinciales, 

la vialidad parroquial rural; 

 

Por lo que no estamos fuera de lo establecido en la normativa, y estaría 

justificada la inversión. 

 

Además, tenemos convenio para mantenimiento vial en coordinación 

con la Prefectura. 

 

INTERVENCIÓN PEDRO BOLAÑOS. 

 

En el punto de Mantener el 70,77% del territorio bajo zona de 

conservación hasta el 2027 a que se refiere. 

 

INTERVENCIÓN MARIA BOLAÑOS. 

Se refiere a que tenemos reservas, esas no se tocan, tampoco podemos 

crecer y también como estamos dentro del ACUSMIT, además si ponemos 

letreros debemos colocar con mensaje del cuidado de ambiente 

 

Todos los proyectos que se contemple si podemos ejecutar en 2027 en 

buena hora y en caso de que no, al menos queda contemplado, ahí la 

decisión de la siguiente administración si lo ejecuta o no. 

 

Luego de la respectiva revisión y análisis se procede tomar a la respectiva 

votación 

 

OCTAVO.-CLAUSURA 

 

Se termina la sesión ordinaria del GADPR de Peñaherrera siendo las 11H30 

del día 11 de febrero de 2026, una vez concluidos todos los puntos del 

NOMBRE Y APELLIDO DECISIÓN 

Almeida Quilumbango Renzo Ermel AUSENTE 

Bolaños Carillo Pedro Enrique APROBADO 

Bolaños Piedra María Magdalena APROBADO 

Morales Ruiz Eduardo Andrés APROBADO 

Varela Guevara Jimmy Alexander APROBADO 



 

orden del día se da por finalizada la sesión, para constancia de lo 

actuado firman los señores vocales. 

Firmas: 

 

  

 

Mgtr. María Magdalena Bolaños 

PRESIDENTA GAD DE PEÑAHERRERA 

 

 

 

 

Sr. Pedro Enrique Bolaños 

VICEPRESIDENTE GAD DE PEÑAHERRERA 

 

 

 

 

Sr. Morales Ruiz Andrés 

VOCAL GAD DE PEÑAHERRERA  

 

 

 

Psicól. Renzo Ermel Almeida 

VOCAL GAD DE PEÑAHERRERA  

 

 

 

 

Ing. Varela Guevara Jimmy 

VOCAL GAD DE PEÑAHERRERA  

 

CERTIFICO. – Que en la presente acta de sesión ordinaria fue discutido y 

aprobado por el Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural 

Peñaherrera realizada el 11 de febrero de 2026 

 

 

 

 

Ing. Esther Alexandra Chávez   

SECRETARIA GAD PARROQUIAL RURAL PEÑAHERRERA 

 


